

金壇時報

JINTAN SHIBAO

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府
主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

第 1652 期(本期 4 版)
2017 年 12 月 13 日 星期三

南京大屠杀死难者国家公祭仪式 在南京举行 党和国家领导人出席仪式

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。今天上午,党和国家领导人出席在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式。

中央人民广播电台、中央

电视台、中国国际电视台、中国国际广播电台、新华网进行现场直播,中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端进行同步直播。

新华社

狄志强沈东率我区党政代表团赴张家港考察——

开阔视野取人之长 拓宽思路创己之新



我区党政代表团在张家港保税港区参观考察

本报讯 如何确保我区在苏南板块增幅始终领跑、总量不断进位,让老百姓在加快发展中获得更多?继赴溧阳、江宁、溧水学习考察后,12月11日,区委书记狄志强、区长沈东率我区党政代表团赴张家港市学习考察,进展馆、跑企业、看项目,切身感受该市在推动产业集聚、城市建设等方面的理念和做法,取他人之长、创金坛之新,更好地谋划我区未来产业发展和城市建设思路。

张家港是长江下游南岸一座新兴的港口工业城市,该市践行“聚焦转型、创新驱动、绿色发展、文明引领”四大路径,综合实力始终位居全国同类城市前三甲。在张家港市委书记、张家港保税港区党工委书记朱立凡的陪同下,我区党政代表团首先来到张家港保税港区汽车整车进口口岸,该口岸是我省唯一的整车进口口岸。充分发挥口岸区位优势、政策和功能优势,该市坚持对进口汽车产业链进行全面规划,建

设集装卸堆放、展示交易、整车和零部件分拨分销、深度改装、金融服务等工程于一体的汽车进口产业体系。狄志强指出,汽车产业也是我区大力发展的产业之一,要很好地借鉴张家港在推进产业集聚方面的做法,发挥好龙头项目的带动作用,推动新能源汽车产业在“十三五”期间成为我区第一个千亿级产业。

在爱康集团,我区党政代表团详细了解了企业凭借能源电力、工程成套、金融控股、现代慧谷四大核心业务,发展成为位居新能源行业龙头的综合供应商与系统集成商的经验做法,今年企业预计实现销售收入200亿元。狄志强指出,引进大项目、培育大企业是壮大工业规模、提升发展质量的牛鼻子,我区要在引进引领性、旗舰型项目上取得连续突破,使“引进龙头项目、形成特色产业、推动高端发展”的新模式取得更大的成效。

(下转第二版)

攀枝花市党政代表团来坛考察

本报讯 12月12日,四川省攀枝花市委书记李建勤率该市党政代表团来我区,就旅游开发、产业发展等进行考察,常州市领导蔡骏、方国强,我区领导狄志强、沈东、王跃中、刘国新等陪同。

近年来,我区旅游内涵不断丰富,旅游产业亮点频出。在东方盐湖城,代表团详细了解了该项目的设计理念、运行管理和未来发展规划。该项目以金坛地缘文化为依托,彰显道法自然、天人合一的山水情怀,打造国内首个集休闲度假、文化展示、互动体验、山地运动等主题为一体的山水文化旅游度假型景区,被誉为中国旅游产品“4.0”版本。该项目注重情景与体验的升级设计,注重文化与科技的深度融合,代表团深受启迪,表示要消化吸收这些新理想、新思路,构建新型旅游产业发展格局,推动攀枝花旅游产业实现新一轮发展。

以两个加快为主抓手,一

批旗舰型项目先后落户我区,推动了经济快速发展。代表团先后参观考察了大迈汽车产业园、中航锂电。大迈汽车产业园是传统汽车和新能源汽车及发动机、新能源汽车核心零部件等关键零部件为一体的复合型生产制造基地,是目前国内一流的汽车智能生产基地。中航锂电项目是我省与中国航空工业集团合作共建的中航绿色电源科技园的首个合作重大项目,总投资125亿元,建成后形成年产20GW以上的锂离子动力电池生产能力。这些项目的科技化、智能化让代表团颇感震撼。

据悉,攀枝花市位于四川最南端,曾被誉为“百里钢城”。随着产业转型升级的需要,该市的城市功能正在发生巨大改变,该市以健康新业态为驱动,以医养结合为突破口,把资源优势转化为产业优势,致力打造全国阳光康养旅游目的地。

臧风华

借他山之石 谋崛起新策

孙穆文

一个优秀的人,一定是善于学习、借鉴他人经验的人;一个经济发展持续快速的城市,也一定有一支善于学习、勤政善政的干部队伍。

连日来,区委区政府组织全区镇区、街道、部门负责人,先后赴溧阳、江宁、溧水、张家港学习取经、充电补脑。这三个方面,充分体现了金坛发展进入新境界后干部队伍实干作为的理想态势。

首先是虚怀若谷的胸襟。近年来,金坛经济社会发展的势头始终保持强力推进,多项经济指标的提升,不仅屡屡改写金坛经济发展史,增幅也在常州大市和苏南板块乃至全省遥遥领先;迅速崛起的金坛也引来省内省外数十个县市区组团造访、学习取经。然而,区委区政府并未因此陶醉而固步,而是眼睛向外,虚怀若谷,学中求进。

其次是真抓实干的精神。此次连续走访,既有近邻溧阳

溧水,也有先发的江宁和张家港,无一例外的是,他们都是苏南板块中经济发展各具优势者,都有可供金坛学习借鉴的先进做法和成熟经验。《诗经·小雅·鹤鸣》中“他山之石,可以攻玉”的意思,是指别国的贤才可为本国效力,也比喻他人的经验能够帮助自己改正缺点或者提供指导。金坛的发展已经到达新的平台,取人之长补己之短,体现的正是继续高歌猛进勇气。

三是立足长远的眼光。无论是溧阳的城市建设、交通规划,还是江宁的支柱产业发展,溧水的生态智慧城市建设,张家港的创新创业与协调发展,都与金坛有着极大的可比性和参照度;无论所见还是所闻,都能促使我们的思考,而他人的做法,也总能激起我们的替代式联想。差距,在比较中产生,而推动发展的激情与动力,也在身临其境、耳濡目染的走访中被唤起。这又

充分体现了区委区政府在岁末年初、在筹划来年乃至未来金坛发展的总体构想时,高瞻远瞩、决胜千里的信心。

每一个地区,由于地理环境、交通状况、历史文化等方面的差异,在经济发展、城市建设和地域文明的推进等方面,优势与劣势不一,也可谓各具特色;然而就像所有的成功者都有他之所以成功的理由一样,领跑经济的城市,也一定存在着可供普遍遵循的经验予以学习和借鉴。区委区政府组织的这一波学习活动,正是借助学习、勇于变革,进一步弃旧图新的开端,也是力争使金坛快速融入苏南板块耀眼城市的踏实之举。

時報觀察

基层党组织书记学习十九大精神

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,不断提高基层党组织书记素质能力,切实增强基层党组织的政治功能和组织力,12月12日,我区基层党组织书记学习贯彻党的十九大精神示范培训班开班,区委副书记、区政协主席、区委组织部部长、区委宣讲团成员刘国新作开班动员并宣讲十九大精神。

刘国新从十九大所形成的政治成果、理论成果、战略成果等方面出发,阐述了十九大的基本概况,并根据十九大报告,深刻讲述了十八大以来党和国家事业发生的“九个明显改变”等。本次培训班还邀请了常州市委党校教授康永超、常州大学教授张黎夫作《新时代中国特色社会主义思想》等

专题讲座。

刘国新指出,举办全区基层党组织书记学习贯彻十九大精神示范培训班,主要目的是全面学习贯彻十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,进一步在金沙大地形成生动实践,动员广大党员干部群众更加奋发有为地推动金坛在苏南板块快速崛起。刘国新强调,学习宣传贯彻十九大精神、推动十九大部署落地见效,就是要提高政治站位,牢记政治使命,抓好基层组织建设。基层党组织书记作为带头人,更是重任在肩、责无旁贷。要增强引领发展和群众工作的本领,以实际行动落实十九大精神,让十九大精神在基层落地生根、开花结果。

杨洛平